

А у нас праздник! Да будет рок-н-ролл – качайся и катись

«Битлз», Элвис Пресли, «Роллинг Стоунз», «Машина времени», «Нирвана», «Алиса»... У всех этих коллективов и исполнителей сегодня праздник – их день. День, когда можно и даже нужно «качаться и катиться». А точнее, день рок-н-ролла.

Сегодня, 13 апреля, отмечается всемирный день рок-н-ролла (от английского rock and roll или rock`n`roll – «качайся и катись»). Несмотря на то, что само историческое событие, ставшее основной для знаменательной даты, произошло на день раньше, – так часто бывает, кстати – этот праздник отмечается ежегодно 13 апреля.

12 апреля 1954 года культовый американский исполнитель Билл Хейли записал сингл «Rock Around The Clock», который наверняка слышал каждый. Новый трек стал родоначальником нового музыкального направления.

Однако само название – рок-н-ролл – появилось при других обстоятельствах. Годы после Второй мировой войны – это такое время, когда жители многих стран, в том числе и США, только-только оправлялись после масштабной длительной войны, поэтому общество ожидаемо ударило в консерватизм во всем. В первую очередь это касалось музыки – она была спокойной и несколько сладкоречивой.

Более того, в США всюду процветала расовая сегрегация, поэтому музыку тоже старались разграничить: была музыка для «белых» и для «черных» людей. Ритм-энд-блюз, который слушали тогдашние афроамериканцы, считался крайне неприличным для добропорядочного американского джентльмена.

Все изменилось в один прекрасный момент, когда диск-жокей радиостанции Кливленда Алан Фрид поставил в эфире мелодию в запрещенном стиле ритм-энд-блюз. Желая представить «песни черных» в ином свете и рассказать о них «белой» Америке, Фрид несколько слукавил и назвал запись «рок-н-ролл». Так это музыкальное направление стало доступно всем людям – вне зависимости от цвета кожи.

Первым белым исполнителем рок-н-ролла и стал гитарист Билл Хейли, автор легендарного «Rock Around The Clock». А потом – понеслась!

Элвис Пресли, «Битлз», «Роллинг Стоунз», «Пинк Флойд», «Лед Зеппелин»... Рок-н-ролл развивался в техно-рок, танцевальный рок, панк-рок («Секс Пистолс», Игги Поп и так далее) и другие направления. Яркий представитель рок-музыки девяностых годов XX века – Курт Кобейн и его легендарная «Нирвана».

СССР тоже не остался в стороне – в качестве примера можно привести созданные Александром Градским группы «Сокол», «Скифы», «Скоморохи» и «Славяне», дожившая до настоящих времен «Машина времени», «Кино», «Алиса», «Аукцыон» и так далее. Естественно, на официальном уровне рок-н-ролл категорически запрещался и подвергался цензуре. Танцующих нередко забирали милиция прямо с танцплощадки.

Современную российскую эстраду тоже нельзя представить без разного рода рок-коллективов, которые по-прежнему собирают стадионы восторженных фанатов. Так что рок-н-ролл не просто жив, а продолжает крайне активно развиваться.

Ну, за рок-н-ролл! Который, конечно же, жив.

Отмечать праздник можно непосредственно танцем – естественно, качаться и катиться.



Автор: Фрося Бурлакова © Babr24.com СОБЫТИЯ, КУЛЬТУРА, МИР 17646 13.04.2017, 06:16 1569
URL: <https://babr24.com/?ADE=158172> Bytes: 3250 / 2979 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Фрося Бурлакова**, журналист.

На сайте опубликовано **3223**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл. почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл. почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл. почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)